

ИЗВЕШТАЈ О ОЦЕНИ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ

Презиме, име једног родитеља и име	Вучковић Драшко Милица
Датум и место рођења	05.08.1982. Ниш, Србија
Основне студије	
Универзитет	Универзитет у Нишу
Факултет	Правни факултет
Студијски програм	Основне академске студије права
Звање	Дипломирани правник
Година уписа	2004/2005
Година завршетка	2009.
Просечна оцена	9,65.

ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ У НИШУ

ПРЕЈАМА	30.11.2018.
ОПРЕДЕЉИ	
02	3014

Мастер студије, магистарске студије

Универзитет	
Факултет	
Студијски програм	
Звање	
Година уписа	
Година завршетка	
Просечна оцена	
Научна област	
Наслов завршног рада	

Докторске студије

Универзитет	Универзитет у Нишу
Факултет	Правни факултет
Студијски програм	Докторске академске студије права
Година уписа	2009/2010
Остварен број ЕСПБ бодова	120
Просечна оцена	9,50

НАСЛОВ ТЕМЕ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

Наслов теме докторске дисертације	Грађанскоправни аспект заштите од прекомерних имисија
Име и презиме ментора, звање	Проф. др Мирослав Лазић
Број и датум добијања сагласности за тему докторске дисертације	8/18-01-007/15-019, 29.09.2015.

ПРЕГЛЕД ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

Број страна	390
Број поглавља	Увод, шест глава, закључак и литература
Број слика (шема, графикона)	/
Број табела	1
Број прилога	/

**ПРИКАЗ НАУЧНИХ И СТРУЧНИХ РАДОВА КАНДИДАТА
који садрже резултате истраживања у оквиру докторске дисертације**

Р. бр.	Аутор-и, наслов, часопис, година, број волумена, странице	Категорија
1	<p>М. Вучковић, Месна уобичајеност коришћења непокретности и теорија преокупације у систему имисионе грађанскоправне заштите, Зборник радова Правног факултета у Нишу, 2015, бр. 70, стр. 703-717.</p> <p>Аутор се у раду бави истраживањима теорије преокупације. Најпре, указује на трансформацију права својине под утицајем индустријске револуције и урбанизације, као и теоријски појам суседског права и његово нормативно одређење. Затим су приказана различита схватања појма имисија у правној науци и у грађанској судској пракси и регулатива грађанскоправне заштите од прекомерних имисија у страним правима и српском праву. Највећи део рада је посвећен теорији преокупације у вези са параметром месне уобичајености имисија. Аутор закључује да се теорија преокупације супротставља и еколошкоправној и грађанскоправној заштити од имисија и да њена примена нарушава равнотежу супротстављених интереса у суседској заједници.</p>	M51
2	<p>М. Vučković, Deprivation (expropriation) of the neighbour's right, Legal, social and political control in national, international and EU law, Collection of papers from the international scientific conference, Faculty of Law University of Niš, 2016, pp. 659-673.</p> <p>Рад се бави одузимањем суседског права у јавном интересу. Најпре је анализиран појам експропријације и експропријације суседског права, те је приказан историјски развој правног института експропријације, као и правна регулатива експропријације. Потом је изложено истраживање експропријације суседског права. Разматрана је и проблематика везе суседског права и еколошког права у светлу примене овог правног института. Аутор закључује да експропријација суседског права заслужује бројне критике и да може имати дискриминаторне последице у практичној примени.</p>	M14
3	<p>М. Vučković, Private nuisances and land use regulation, Law and transition, Collection of papers from scientific conference, Faculty of Law University of Belgrade, 2017, pp. 465-472</p> <p>Рад се бави утицајем урбанистичких прописа на грађанскоправну заштиту од прекомерних имисија. Аутор је читаоце увео у тему анализом развоја урбанистичког права и његове повезаности са грађанским суседским правом. Затим се бавио истраживањем проблематике утицаја издавања грађевинске и употребне дозволе на формирање месно уобичајеног коришћења непокретности и утицаја појединих урбанистичких прописа на сузбијање грађанскоправне заштите од прекомерних имисија. Аутор закључује да, упркос томе што је урбанистичком праву додељен задатак „фино подешавања“ грађанскоправне заштите од прекомерних имисија, оно не може „побећи“ својој општости и апстрактности, и да право „фино подешавање“ потиче од комбинације грађанскоправне и јавноправне регулативе.</p>	M14

НАПОМЕНА: уколико је кандидат објавио више од 3 рада, додати нове редове у овај део документа

ИСПУЊЕНОСТ УСЛОВА ЗА ОДБРАНУ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

Кандидат испуњава услове за оцену и одбрану докторске дисертације који су предвиђени Законом о високом образовању, Статутом Универзитета и Статутом Факултета. ДА

Тема докторске дисертације је из уже грађанскоправне научне области. Кандидаткиња је положила све испите и испунила све друге обавезе предвиђене студијским програмом докторских академских студија права. Објавила је три научна чланка из уже научне области из које је тема докторске дисертације. Кандидаткиња је испунила све услове за одбрану докторске дисертације предвиђене Законом о високом образовању, Статутом Универзитета у Нишу и Статутом Правног факултета Универзитета у Нишу.

ВРЕДНОВАЊЕ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

Кратак опис појединих делова дисертације (до 500 речи)

Први део рада је посвећен појму и правној природи суседског права, његовом историјском развоју и појединим врстама суседског права. Ауторка сматра да је одређивање појма суседства у смислу грађанског права неопходно за утврђење домета важења норми грађанског суседског права. Анализирана је разлика појма суседства у ужем смислу - који одређује почетну тачку примене норми суседског права, од појма суседства у ширем смислу - у ком се налази и крајња граница деловања ових норми и престаје ефикасно деловање грађанскоправне заштите од прекомерних имисија. С обзиром на

диспозитивност норми суседског права, ради ефикаснијег дејства, предлаже и увођење одређених ограничења императивне природе, у првом реду код забране уговарања "имисионих службености". У погледу правне природе, ауторка закључује да суседско право представља законско ограничење права својине. Када је реч о појединим класификацијама норми суседског права, након концизне анализе појединих теоријских подела, закључује да се норме о грађанскоправној заштити од прекомерних имисија могу сматрати најзначајнијом врстом суседског права.

Други део рада је посвећен појму и класификацијама имисија. У оквиру анализе теоријских одређења појма имисија, ауторка закључује о ограничениости овог појма и указује на могућности за његово шире постављање. Овај део истраживања се бави појединим поделама имисија у грађанском праву, али указује и на позицију имисија у јавном праву, пре свега, еколошком и урбанистичком праву, и на међусобну повезаност јавноправне и приватноправне заштите од имисија. Предмет истраживања у овом делу јесу и поједини типични видови имисија (имисије аерозагађивача, имисије буке, светлости, непријатних мириса итд.), представљени кроз осврт на решења из теорије, правних прописа и судске праксе. У оквиру анализе односа еколошког права и грађанскоправне заштите од прекомерних имисија, износи се и важан закључак, да квантификатори јавног права, за мере допуштених нивоа загађујућих материја у животној средини, могу представљати само један од критеријума, али не и једини показатељ при утврђивању прекомерности имисија у грађанском судском поступку.

Централни део рада се односи на грађанскоправни аспект заштите од прекомерних имисија и обухвата трећу и четврту главу. У трећој глави су изложени резултати упоредноправне анализе грађанскоправне заштите од прекомерних имисија у правним системима Француске, Швајцарске, Немачке, Велике Британије и у правима појединих држава из региона, насталих распадом некадашње СФРЈ. У четвртој глави ауторка је изложила и анализира резултате истраживања грађанскоправног аспекта заштите од прекомерних имисија у праву Републике Србије. У погледу овог, средишњег дела истраживања, ауторка закључује о постојању два модела у регулисању грађанскоправне заштите од прекомерних имисија - стварноправног и облигационоправног, а када је реч о одговорности за штету, као последицу имисија, закључак је да је у свим истраживаним правима то посебан вид објективне одговорности. Ауторка закључује о постојању већег броја параметара за утврђење прекомерности имисија. Указује на опасности директне и индиректне примене концепта пређашњег заузимања, а закључује и о знатном утицају општег или јавног интереса у примени грађанскоправних инструмената заштите од прекомерних имисија.

У петом делу рада предложена су решења за побољшање грађанскоправних инструмената заштите од прекомерних имисија.

Шести део истраживања је посвећен анализи праксе Европског суда за људска права, у заштити појединих права гарантованих Европском конвенцијом за заштиту људских права и основних слобода, повезаних са заштитом животне средине, а посредно и са грађанскоправном заштитом од прекомерних имисија.

ВРЕДНОВАЊЕ РЕЗУЛТАТА ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

Ниво остваривања постављених циљева из пријаве докторске дисертације (до 200 речи)

Сви циљеви постављени у пријави теме докторске дисертације су остварени. У првом реду, то је исцрпна анализа и критичко сагледавање постојећег система грађанскоправне заштите од прекомерних имисија у праву Републике Србије и појединим страним правима. Такође, указано је на потребе и могућности да се грађанскоправна заштита од имисија у праву Републике Србије побољша и да се постигне равнотежа између развоја људских насеља и разнолике корисне људске делатности на једној страни, и вршења и поштовања имовинских права и права личности на другој страни. Остварени су и посебни циљеви дисертације предочени у пријави теме докторске дисертације.

Вредновање значаја и научног доприноса резултата дисертације (до 200 речи)

Научни допринос дисертације првенствено је изражен у грађанскоправној научној области, али је евидентан и за друге научне области, посебно оне које се баве еколошким правом, а значајан је и за законодавну активност и судску праксу. Посебно су значајни предлози за поједина решења, попут комбинованих критеријума прекомерности (природа и намена непокретности; место и време коришћења; знатнија штета и допуштене границе имисија).. Такође, предложена су правна средства, превентивна и поствентивна, за заштиту од имисија. Ауторка указује на однос квантификатора и правних стандарда код процене прекомерности имисија, посебно анализирајући теорију пређашњег заузимања, учење и праксу експропријације суседског права, као и правни стандард општекорисне делатности помоћу ког се стране у имисионом спору доводе у неједнаку правну позицију. Посебно је значајан закључак да се грађанскоправна заштита од имисија не сме апсорбовати у еколошко право. Висок ниво научне информисаности омогућио је докторанткињи правно релевантне закључке који представљају допринос теоријској експликацији и правној интерпретацији установа и принципа везаних за суседска права и грађанскоправну заштиту од имисија.

Оцена самосталности научног рада кандидата (до 100 речи)

Докторска дисертација је резултат самосталног научног рада кандидата, што се огледа и у критичком сагледавању постојећих теоријских, законских и ставова из судске праксе, као и у изношењу и правно утемељеном образложењу сопствених ставова у раду, са предлогом нових решења за законску и судску праксу.




ЗАКЉУЧАК (до 100 речи)

Комисија је мишљења да докторска дисертација кандидаткиње Милице Вучковић испуњава критеријуме и услове за одбрану предвиђене Законом о високом образовању, Статутом Универзитета у Нишу и Статутом Правног факултета Универзитета у Нишу. Комисија даје позитивну оцену дисертације под називом "Грађанскоправни аспект заштите од прекомерних имисија" и предлаже Научно-наставном већу Правног факултета Универзитета у Нишу да одобри јавну одбрану.

КОМИСИЈА

Број одлуке ННВ о именовану Комисије 8/18-01-008/18-013

Датум именовања Комисије 13. 11. 2018.

Р. бр.	Име и презиме, звање		Потпис
1.	Др Мирослав Лазић, редовни професор	Председник, ментор	
	Грађанскоправна научна област	Правни факултет Универзитета у Нишу	
	(Научна област)	(Установа у којој је запослен)	
2.	Др Нина Планојевић, редовни професор	члан	
	Грађанскоправна научна област	Правни факултет Универзитета у Крагујевцу	
	(Научна област)	(Установа у којој је запослен)	
3.	Др Ивана Симоновић, доцент	члан	
	Грађанскоправна научна област	Правни факултет Универзитета у Нишу	
	(Научна област)	(Установа у којој је запослен)	

Ниш,

27. 11. 2018. године